

## Прэс-рэліз

«Каліноўцы» як пачатак беларускага нацыянальна-вызваленчага руху.

24.07.2024 адбыўся брыфінг беларускіх добраахвотнікаў, прадстаўнікоў палка ім. Кастуся Каліноўскага (ПКК).

Падчас брыфінгу намеснік камандзіра палка імя Кастуся Каліноўскага Вадзім Кабанчук распавёў пра ўдзел беларускіх добраахвотнікаў у адбіцці расейскай агрэсіі на тэрыторыі Украіны і ролю палка Каліноўскага ў вызваленні Беларусі:

«З 24 лютага 2022 г. У шэрагі Узброеных Сілаў Украіны было далучылася больш за тысячу беларусаў.

У сакавіку 2022 г. было створана беларускае падраздзяленне палка ім Кастуся Каліноўскага, які стаў найбуйнейшым нацыянальным падраздзяленнем у шэрагах Узброеных Сілаў Украіны.

Падраздзяленне ўдзельнічала ў баях за Ірпінь і Бучу ў Кіеўскай вобласці, у баях у Харкаўскай (Купянск), Луганскай (Севераданецк, Лісічанск) і Данецкай (Бахмут) вобласцях. Мікалаеўшчына і Херсоншчына.

Каля 60 беларускіх добраахвотнікаў аддалі свае жыцці за волю Украіны і свабоду Беларусі. Імёнамі Каліноўскага і беларускіх герояў названы вуліцы ў Роўна, Жытоміры, Канатоце, Кіеве, Бучы, Крывым Рогу, Адэсе, Чарнігаве, Нікапалі.

Аднак, зыходзячы з патрэбаў далейшага развіцця ПКК і інтарэсаў беларускага народу ў аднаўленні канстытуцыйнага ладу ў Беларусі, на Палкавой Нарадзе пастанавілі:

«Полк імя Кастуся Каліноўскага» сёння – гэта ўжо вайскова-грамадскі праект, які аб'ядноўвае беларускіх добраахвотнікаў, якія ўдзельнічалі ў баявых дзеяннях ва Украіне ці іх падтрымцы, незалежна ад прыналежнасці да вайсковых частак Узброеных Сіл Украіны і грамадзянства, якія падзяляюць ягоную місію:

«Супрацьдзеянне расейскай агрэсіі і вызваленне Беларусі!»

Улічваючы пагрозы беларускай дзяржаўнасці і рэгіянальнай бяспецы праз далейшае існаванне калабарацыянісцкага прарасейскага рэжыму Лукашэнкі.

Мы бачым неабходнасць узмацнення ваенна-палітычнага складніка развіцця беларускага нацыянальна-вызваленчага руху.

Стварэнне грамадскага руху «Каліноўцы» на базе ПКК дазволіць прыцягнуць больш шырокія колы беларускага грамадства і прадстаўнікоў дэмакратычных сілаў да больш актыўнага супрацьстаяння прарасейскаму рэжыму Лукашэнкі ў Беларусі.

Прадстаўляючы Грамадскі Рух «Каліноўцы», былы камандзір палка імя Кастуся Каліноўскага, а сёння адзін з заснавальнікаў Грамадскага руху «Каліноўцы» Дзяніс «Кіт» Прохараў адзначыў:

Мэта стварэння Руху Каліноўцаў:

Стратэгічная мэта стварэння руху «Каліноўцы» – аб’яднанне магчымасцяў і рэсурсаў беларускіх ваенізаваных, вайсковых і грамадскіх аб’яднанняў і ініцыятыў, а таксама прадстаўнікоў беларускіх дэмакратычных сілаў дзеля аднаўлення дэмакратычнага і канстытуцыйнага ладу ў Рэспубліцы Беларусь, пасля пачатку расейскай агрэсіі супраць Украіны 24.02.2022, што з’яўляецца прамым парушэннем Канстытуцыі Беларусі і ваенным злачынствам супраць чалавечнасці беларускіх уладаў.

Тактычная мэта – узмацніць тэхнічнае і мабілізацыйнае забеспячэнне ПКК за кошт аб’яднання магчымасцяў беларусаў, якія знаходзяцца як на тэрыторыі Беларусі, так і былі вымушаныя пакінуць радзіму.

Рух «Каліноўцы» – гэта аб’яднанне простых беларусаў, баявое і грамадска-палітычнае крыло беларускіх дэмакратычных сілаў і прадстаўнікоў іншых народаў, якое грунтуецца на агульных для ўсіх удзельнікаў каштоўнасцях і мэтах:

Вызваленне Беларусі ад расейскай акупацыі і калабарацыянісцкага прарасейскага рэжыму Лукашэнкі. Вяртанне ўсіх беларускіх палітуцекачоў у Беларусь, з мэтай аднаўлення ў Беларусі канстытуцыйнага ладу і дэмакратычных прынцыпаў».

Задачы Руху «Каліноўцы»:

- Забеспячэнне ўсебаковага матэрыяльна-тэхнічнага забеспячэння ПКК для развіцця палка і больш эфектыўнай баявой дзейнасці беларускіх добраахвотнікаў.
- Стварэнне ўмоваў і каардынацыя праектаў давайскавай падрыхтоўкі беларусаў, якія складаюць патэнцыйны мабілізацыйны рэсурс для ПКК і будучага Беларускага Вызвольнага Войска.
- Каардынацыя працы прадстаўнікоў ПКК у інстытуцыянальна-палітычных арганізацыях беларускіх дэмакратычных сілаў.
- Арганізацыя рэабілітацыі і забеспячэння падтрымкі ветэранаў і байцоў ПКК у краінах Еўропы.
- Стварэнне праектаў тэхнічнага аснашчэння ПКК сучаснымі ўзорамі ўзбраення.

Карыстаючыся нагодаю, Дзяніс «Кіт» Прохараў звярнуўся да ўсіх беларусаў з заклікам уступаць у шэрагі каліноўцаў і Полк імя Кастуся Каліноўскага.

Звяртаючыся да беларускіх дэмакратычных сілаў, ён падкрэсліў неабходнасць аднаўлення працы па стварэнні каардынацыйнага органу беларускага нацыянальна-вызвольнага руху па рэалізацыі рашэнняў Канферэнцыі палка Каліноўскага ад лістапада 2023 году.

Палітычны прадстаўнік Палка імя Кастуся Каліноўскага Зміцер Шчыгельскі адзначыў, што за апошні год значна ўзрасла палітычная роля Палка Каліноўскага і беларускіх добраахвотнікаў сярод беларусаў, што выявілася па выніках выбараў у Каардынацыйную Раду, дзе беларускія добраахвотнікі атрымалі сваіх прадстаўнікоў практычна ва ўсіх фракцыях.

Але выказаў спадзяванне на падтрымку намаганняў беларускіх добраахвотнікаў, якія сваёй крывёю змываюць ганьбу прарасейскага рэжыму Лукашэнкі, з боку інстытуцыйных арганізацый беларускіх дэмакратычных сілаў. Дзеля гэтага мы гатовыя інтэграваць сваіх прадстаўнікоў у кожны з іх.

Такім чынам, на сёння:

Прадстаўніком ПКК у Каардынацыйнай радзе стаў Аляксандр «Кусь» Клачко, які, спадзяемся, узначаліць у Каардынацыйнай радзе камітэт па бяспецы.

На наш погляд, задачай камітэту з’яўляецца публічна-палітычнае пазіцыяванне беларускіх вайсковых і сілавых грамадскіх ініцыятываў, у дачыненні да дзеянняў расейскіх акупантаў і калабарантаў расейскага рэжыму ў дачыненні да грамадзянаў Беларусі і яе суверэнітэту.

Палітычнае забеспячэнне і легітымізацыя стварэння Беларускага нацыянальна-вызваленчага руху (БНВР).

Кіраўнік праекту «Беларускі Дрон» Ігар «Хог» Турцэвіч адзначыў, што пад эгідай Руху Каліноўцаў было прынятае рашэнне стварыць праект «Беларускі Дрон».

Мэта праекту – стварэнне комплекснай сістэмы: «вытворчасць – прафесійная падрыхтоўка лётчыкаў – прымяненне апаратаў у баявых умовах».

Задачы праекту:

1. Стварэнне сістэмы забеспячэння беларускіх добраахвотнікаў БПЛА пры падтрымцы донараў і аб’яднаных дэмакратычных сілаў Беларусі.
2. Падрыхтоўка і падрыхтоўка пілотаў БПЛА і тэхнічнага персаналу.
3. Праектаванне і ўласная вытворчасць беспілотных комплексаў. У цяперашні час ужо ёсць першыя экзэмпляры, якія паказалі даволі паспяховыя вынікі ў баявых умовах.
4. Прымяненне і аналіз характарыстык БПЛА пры выкананні баявых задач.

Удзельнікі:

Дзяніс «Кіт» Прохараў, лідэр руху «Каліноўцы»

Вадзім Кабанчук, намеснік ЧВА камандзіра палка Кастуся Каліноўскага

Дзмітрый Шчыгельскі, палітычны прадстаўнік палка імя Кастуся Каліноўскага.

Ігар «Хог» Турцэвіч, кіраўнік праекту «Беларускі дрон».